
Procès-verbal d’une Assemblée Générale 2014 

 

 

Association des Ambassadeurs du Pain 
17 rue de l’industrie – ZI de la Guerche 

85500 Les Herbiers - France 

Tél. 02 51 92 03 96 

 
 

Le 23 novembre 2014, à 18h00, les membres de l'association des Ambassadeurs du Pain 

se sont réunis Allschwil (Agrano, Suisse), en Assemblée Générale Ordinaire sur convocation 

du président. 
Il a été établi une feuille d'émargement, signée par les membres présents en leur nom 

propre ou en tant que mandataire. Celle-ci figure en annexe du présent procès-verbal. 

 

L'Assemblée était présidée par M. Dominique Planchot, président de l'association.  

Il était assisté d’un secrétaire de séance, Mme Amélie Buisson ; du secrétaire de 
l'association, M. Roland Herzog ; du trésorier, M. François Pozzoli. 

M. Roger Farjaud et M. Pierre Nury ont été désignés comme scrutateurs. 

 

Plus de 1/3 des membres étaient présents ou représentés. L'Assemblée a donc pu 
valablement délibérer, conformément à l’article 18 des statuts.  

 

L'ordre du jour a été rappelé par le Président : 

 
Rapport moral et financier ; 

Approbation du budget ; 

Renouvellement des mandats de membres du Conseil d'Administration ; 

 
Le Président a précisé que l'ensemble des documents ont été déposés au siège de 

l'association le 20 novembre 2014.  

Il a été fait lecture des différents rapports d’activité, rapport financier et rapport moral.  

Lors du débat qui a suivi, les éléments suivants ont été avancés :  

Un meilleur suivi des adhésions et la création de rencontres professionnelles.  
 

A l’issue du débat entre les membres, le président de séance a mis aux voix les questions 

suivantes, conformément à l'ordre du jour : 

 
Rapport moral et financier : l'Assemblée Générale adopte la délibération à l'unanimité ; 

 

Approbation du budget : cette résolution est adoptée à l'unanimité ; 

 
Renouvellement des mandats de membres du Conseil d'Administration : l'Assemblée 

renouvèle MM Dominique Planchot, Amandio Pimenta, Patrick Ferrand, Roland Herzog, 

Henri Poch, Roger Farjaud, Pierre Nury, Bruno Cormerais, Marc Le Dorse, Pascal Ricci, Eric 

Chevallereau, Sylvain Herviaux en qualité de membres du Conseil d'Administration. 

Ceux-ci exerceront leur fonction conformément aux statuts pour une durée de 1 an. 
Cette résolution est adoptée à l'unanimité. 

 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 19h00. 

 
Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de séance et le 

Secrétaire de séance. 

      A Allschwil, le 23 novembre 2014 

 
 

Le Président de séance   Le Secrétaire de séance 

 Dominique Planchot    Amélie Buisson  
  



ANNEXE 1 

 

   

Assemblée Générale des Ambassadeurs du Pain 

23 Novembre 2014 

RAPPORT D’ACTIVITE / Sept 2013 – Nov 2014 

 

2013 

- 12 Novembre : Réunion du comité directeur aux Herbiers – Bilan du 4ème Mondial du Pain 

 

2014 

- 14 Janvier :  Réunion du comité de Pilotage à Lyon – 5ème Mondial du Pain 

- 8 au 12 Mars : Salon Europain – Animation du stand Condifa 

- 10 Mars : Réunion du comité de Pilotage à Paris – 5ème Mondial du Pain et Sélection française 

- 25 Mars : Réunion avec Patrick et Pascal Ricci (Projet Ecole), Stéphane Fages (Savoiexpo) 

- 16 Avril :  Sélection en Côte d’Ivoire par Jean-Claude Choquet 

- 24 Avril :  Sylvain Herviaux, membre du jury Concours de la meilleure baguette de Corse 

- 13 mai :  Réunion  du comité de Pilotage au CFA de Dardilly – Mondial du Pain et Sélection française 

- 6 juin :  Eric Chevallereau en démonstration au Pérou 

- 8 juin :   Réunion chez Agrano à Bâle pour l’organisation de l’Assemblée Générale 

- 26 Août :  Réunion des membres fondateurs à Pizay 

- 27 Août :  Réunion du comité de Pilotage à Pizay 

- 30 Août : « Déjeuner des Ambassadeurs » à La Celle Saint Cloud (Ministère des Affaires Etrangères) 

- 1 Septembre :  Première prise de vue pour le magazine d’UNL à Colmar 

- 2 Septembre :  Réunion chez Condifa à Strasbourg - Partenariat 

- 8 Octobre : Réunion avec Partenaires à Saint-Etienne 

- 10 Octobre : « Buffet des Ambassadeurs » au Quai d’Orsay (Ministère des Affaires Etrangères) 

- 20 octobre : Sélection au Pérou par Roger Farjaud 

- 12 octobre : Sélection Japon par Henri Poch et Pierre Nury 

- 18 octobre : Sélection en Belgique par François Pozzoli et Roland Herzog 

- 1 novembre : Sélection en Suisse par Damien Dubois et David Pouilly 

- 3 novembre :  Sélection au Mali par Jean-Claude Choquet 
- 5 novembre :  Sélection Taiwan par Bruno Cormerais et Patrick Ferrand 
- 19 novembre :  Promotion de l’Association aux tables rondes européennes du CFA de Saint Michel Mont 

Mercure par Roger Farjaud et Amélie Buisson 
- 23 novembre :  Congrès Annuel « Le levain dans tous ses états », Allschwil chez Agrano 
- 23 novembre : Assemblée Générale – Allschwil (Suisse) 
- 25 novembre : Sélection en France par Patrick Roels 
 

 

Participation de deux adhérents à l’émission « La meilleure boulangerie de France » en tant que candidats 

 

 

  



ANNEXE 2 

 

   

Assemblée Générale des Ambassadeurs du Pain 

Le 23 Novembre 2014 

RAPPORT MORAL ET PERSPECTIVES D’AVENIR 

 

 Nous sommes réunis pour l’Assemblée Générale de notre association. C’est pour nous l’occasion 

de faire la rétrospective de l’année et de faire le point sur les actions et les animations menées par les 

Ambassadeurs du Pain, ainsi qu’un premier bilan sur le Congrès Annuel « le levain dans tous ses états ». 

 C’est également l’occasion de définir le cap et les actions à mener pour l’année à venir. Pour 

2015, je définirai 3 grands axes : 

 Le 5ème Mondial du Pain 

 Communiquer et Transmettre 

 Fédérer et promouvoir l’association 

 

 LA FINALE DU 5ème MONDIAL DU PAIN 

 

Ayant en souvenir, les grands moments et les belles images de la finale du 4ème Mondial du Pain 

avec la France, comme équipe gagnante, il y a un an, nous tenons à remercier toutes les personnes qui 

ont participé à la réussite de cet événement : les Ambassadeurs du Pain et les 39 partenaires qui ont 

répondu présents pour soutenir cette manifestation. 

Dès le lendemain, le comité exécutif s’est mis au travail pour lancer le 5ème Mondial du Pain. 

Après un débriefing sur la compétition qui venait de se terminer, et avec vos remarques pertinentes 

nous avons lancé les nouveaux sujets et règlements, afin de préparer les sélections dans les pays, tout 

en gardant le mystère sur le lieu de la finale. C’est Patrick Ferrand qui s’est chargé de ce dossier, et qui 

est le contact « concours ». J’en profite pour le remercier personnellement. 

Presque tous les pays ont répondu présents pour assister à la 5ème édition, et de nouveaux pays 

étaient intéressés. Seulement, il leur faudra un peu plus de temps pour mettre en place leurs sélections 

nationales. De ce fait, en 2017, nous devrions accueillir de vrais petits nouveaux (Philippines, Russie) et 

permettre le retour d’anciens (Algérie, Allemagne, USA, Canada,...) 

Nous sommes à deux jours de la sélection française pour le 5ème Mondial du Pain, et nous 

pouvons déjà dire que le niveau de compétition des équipes est élevé, au vue des sélections dans les 

autres pays. 

 Les Sélections 

 

C’est la Côte d’Ivoire qui a commencé le bal des sélections nationales avec Jean-Claude Choquet 

qui s’est rendu sur place.   

S’en sont suivi les sélections au Brésil et en Italie. 

La rentrée a été chargée avec la sélection japonaise (Pierre Nury et Henri Poch),  

la sélection péruvienne (Roger Farjaud),  



la sélection Belge (Roland Herzog et François Pozzoli),  

la sélection Suisse (Damien Dubois et David Pouilly),  

la sélection Malienne (Jean Claude Choquet),  

la sélection taiwanaise (Bruno Cormerais et Patrick Ferrand). 

La sélection française se tient ce mardi 25 novembre au CFA de Belfort avec Patrick Roels en 

Président de Jury. 

La Chine sélectionnera son candidat et son commis en janvier prochain. Sylvain Herviaux et moi-

même devrions assister à l’événement. 

Enfin, après le désistement de la Russie, nous devrions avoir la participation de l’Australie. 

Chacun de ses déplacements ont été l’occasion de mesurer l’implication des Ambassadeurs dans 

chaque pays, où tout est mis en œuvre pour être à la hauteur du 5ème Mondial du Pain. L’accueil fait au 

membre du comité est très chaleureux et nous les remercions. 

 Le Mondial du Pain 

 

La finale 2015 aura lieu pour la 3ème fois à St Etienne pendant la Foire Internationale, sur 4 jours 

avec 12 équipes en compétition, du 23 au 27 septembre. 

Nous avons encore fait le choix d’un salon grand public, pour présenter notre métier et 

permettre de découvrir l’excellence, la diversité, et le savoir-faire des boulangers du monde entier devant 

les consommateurs, nos clients. Nous gardons les mêmes axes de communication : 

- Le goût et la nutrition 

- Le prix spécial bio pour accompagner les évolutions environnementales 

- La transmission du savoir-faire (avec la participation d’un commis) et du trophée spécial jeune 

des ambassadeurs. 

 

Ce choix est une volonté pour le comité d’organisation de répondre à l’engouement du grand 

public pour les manifestations culinaires. Cependant, nous gardons pour la 6ème édition, la possibilité de 

revenir sur un salon professionnel en France ou à l’étranger, pour conserver la vitrine « métier ». 

Cette 5ème édition va être l’occasion de renforcer la notoriété internationale de notre concours 

et d’offrir à St Etienne la possibilité d’être à nouveau, le temps de la compétition, la capitale mondiale 

du pain. 

Il va permettre à l’association de s’élargir vers d’autres pays en ouvrant le jury à des pays qui ne 

participent pas à la compétition. C’est Bruno Cormerais qui portera cette année la toque de Président 

de Jury. 

Ce sera aussi le moment de lancer la télé des Ambassadeurs. L’idée est de diffuser en direct les 

animations des 10 jours de festivité à la Foire Internationale de Saint-Etienne dont la finale du MAF, les 

rencontres Fournil des jeunes talents et bien sûr les épreuves du 5ème Mondial du Pain. Tout le monde 

pourra suivre l’évolution des candidats, aux 4 coins du monde. 

 COMMUNIQUER ET TRANSMETTRE 

 

 Echange et Partage 

 



 Le rôle des Ambassadeurs du Pain est bien d’échanger nos savoir-faire et de les transmettre. 

C’est ce qui a conduit le comité, devant le succès de notre 1er livre « Pains autour du Monde » avec plus 

de 10.000 exemplaires vendus, et du 2ème livre « Le Pain ! Tout un monde » vendu à 6 000 exemplaires, 

à réfléchir sur l’écriture d’un 3ème livre de recettes des Ambassadeurs. 

 Ce 3ème ouvrage sera axé sur les techniques professionnelles de fermentation auxquelles seront 

jointes des recettes. Sur le même principe que pour le congrès annuel « le levain dans tous ses états », 

nous associerons un type fermentation ou une technique avec une recette produit (c’est notre piste de 

travail). 

Dès le moment venu, n’hésitez pas à vous porter volontaire, pour participer à son élaboration. 

 Lors de la dernière Assemblée Générale, nous avions évoqué la création d’une bibliothèque 

Nutrition sur le site internet des Ambassadeurs. Elle se créé mais elle n’est pas encore en ligne. Vous 

devriez prochainement recevoir un « appel à recettes » afin que chacun participe à son niveau, à la 

création de cette collection. 

 Cette année, les Ambassadeurs du Pain collaborent avec le partenaire UNL dans la création d’un 

magazine haut de gamme « Entre nous ». Nous répondons à leurs demandes de recettes, de créations 

et participons à l’illustration des recettes. 

 Salons 

 

 Notre présence sur les salons professionnels et internationaux, permet de poursuivre notre 

communication. C’était le cas notamment à Europain, où les lauréats du 4ème Mondial du Pain sont venus 

animer le fournil des Ambassadeurs du Pain sur le stand de notre partenaire Condifa, et avec 

l’accompagnement d’Eurolabo. 

 Nous saluons la participation du Pérou, de la Belgique, de la Taiwan, de Laurent Le Bagousse, 

vainqueur du 4ème Mondial du Pain, et des Ambassadeurs du Pain bénévoles. 

 Nous allons reconduire cette opération pour le Sirha à Lyon en janvier 2015 où nous animerons 

le stand UNL. Les Ambassadeurs du Pain qui veulent participer à cette animation sont les bienvenus. 

C’est pour nous tous, l’occasion d’échanger et montrer nos savoir-faire. 

 Lors de ce Sirha, nous ferons la promotion de l’Association sur un stand dédié grâce à nos 

partenaires EUROLABO et APPA, avec là aussi la collaboration de nos partenaires Condifa, UNL, la 

Minoterie Dupuy Couturier... 

 Rencontres 

 

 En septembre 2013, nous avions émis l’idée de remettre en place des journées techniques des 

Ambassadeurs. Elles n’ont pas pu être organisées et seront encore remises à une date ultérieure mais 

l’idée s’affine : 5 régions en France, avec 3 ou 4 professionnels en animation. Leur création demande un 

investissement personnel et professionnel important que nous n’arrivons pas encore à gérer. Nous 

sommes en contact avec l’un de nos partenaires qui souhaite créer une école de boulangerie. Nous 

pourrions être intervenants ponctuellement et réaliser les rencontres tant attendues. 

 Concernant les rencontres indispensables, le congrès annuel auquel vous assistez actuellement, 

en fait partie. Notre Assemblée Générale vous permet de suivre le fonctionnement, ainsi que la situation 

morale et financière de l’association. Les tables rondes permettent de prolonger le débat sur un sujet 

donné. Un bilan de ce congrès sera fait à l’issue des 2 jours pour connaître votre ressenti. 

 



Pendant ce temps, les Ambassadeurs ont parfaitement joué leur rôle lors d’un déjeuner organisé 

par le Ministère des Affaires Etrangères en Août à la Celle St Cloud. 

Et enfin, Eric Chevallereau s’est rendu au Pérou pour participer à des démonstrations au sein de 

l’école Nova. 

 Transmission 

 

 Lors des 10 jours d’animation à Saint-Etienne, les Ambassadeurs du Pain vont co-organiser avec 

l’équipe de France de Boulangerie, la finale du concours MAF sur 2 jours. Ce sera leur 2ème coopération 

afin de mettre en avant le talent de nos jeunes en cours de formation. 

 Nous réitèrerons l’organisation du fournil des jeunes talents. Pendant 3 jours, ce sont 9 écoles 

de France qui composent une équipe de travail avec 1 professeur, 2 jeunes et 1 MOF. C’est l’occasion de 

mettre en avant, face au grand public, la transmission du savoir, les formateurs, les écoles, dans le but 

de mieux faire comprendre nos métiers, et les cursus de formation. 

 C’est bien dans ce sens que l’ensemble des Ambassadeurs du Pain doit poursuivre leur action 

en accompagnant à la fois les professionnels et les filières de formation. C’est à nous tous de faire 

rayonner l’association. 

  

  FEDERER ET PROMOUVOIR L’ASSOCIATION 

 

 Trop souvent les boulangers aimeraient adhérer à notre association mais ne savent pas toujours 

comment faire. C’est à nous tous Ambassadeurs en France, mais aussi à l’étranger, de le faire. Certains 

d’entre vous ont rempli leur mission en parrainant cette année un ou plusieurs adhérents, c’est à 

renouveler. Nous comptons en 2014 près de 100 adhérents à jour de cotisation dont 15 nouveaux. 

Il est important de fédérer et d’accueillir de nouveaux professionnels pour élargir notre vision 

du métier et pouvoir mener à bien l’ensemble des actions. C’est ce que l’Association a fait la semaine 

dernière aux tables rondes européennes des métiers de la restauration à Saint Michel Mont Mercure, où 

nous y avons retrouvé notre gagnant du 1er Mondial du Pain Ezio Marinato. 

 C’est à nous de donner de l’importance à notre communication pour nous faire évoluer. Nous 

sommes présents sur les réseaux sociaux, tels que : 

- Facebook avec une page spéciale Ambassadeurs du Pain 

- Twitter 

- Instagram (utilisée pendant la semaine du concours) 

- Une chaîne YouTube 

Ce sont des réseaux qui nous font grandir, aidez-vous à les faire connaître. 

Et nous avons toujours nos deux sites internet (Mondial du Pain et Ambassadeurs du Pain) qui 

tentent d’être à jour, le plus souvent possible. 

 FONCTIONNEMENT ET INFORMATION SUR L’ASSOCIATION 

Comme le prévoient les statuts de notre association et après avoir remis mon bilan d’activité, 

les membres fondateurs m’ont reconduits lors de la réunion du 28 août 2014 à Pizay, au poste de 

directeur. Je les remercie de la confiance qu’ils m‘accordent, même si je n’ai pas toujours le temps 

nécessaire pour diriger au mieux l’association. Je sais que je peux compter sur mes collègues. C’est le 

travail de toute une équipe. 

 



A cette même réunion, nous avons validé la composition de l’ensemble du comité exécutif que 

je vous propose, et où vous avez d’indiquer les fonctions. Je vous demanderai votre approbation. 

La cotisation 2015 reste inchangée : 

 90 € pour les membres adhérents et fondateurs 

 500 € pour les membres partenaires 

 

Cette année a été très chargée avec la clôture du 4ème Mondial du Pain, les prospections du 5ème 

Mondial du Pain et les sélections nationales. Malgré cela, nous n’avons pas jugé utile de remplacer notre 

secrétaire pendant son congé maternité. C’est Sylvia, notre assistance, qui a pris le relais pendant ces 

quelques mois. Amélie est désormais avec nous pour un an. Elle aura la charge de vous mettre à jour de 

toutes nos actions et vous faire parvenir les appels à cotisations de 2015. Nous comptons ainsi tenir 

notre engagement qu’« être adhérent, c’est être au courant ». 

La prochaine assemblée générale de l’association aura lieu le dimanche 27 septembre 2015, le 

jour de la remise des prix du 5ème Mondial du Pain, à St Etienne. 

 CONCLUSION 

 

L’année qui vient de s’écouler a été riche avec un véritable succès à l’occasion du 4ème Mondial 

du Pain. Reste à espérer que le 5ème Mondial du Pain connaisse autant de réussite. Ce qui est bien parti. 

Les Ambassadeurs du pain ont su démontrer leur capacité à s’adapter et à garder leur valeur 

humaine, en mettant à profit les qualités de chacun : nous sommes riches de nos différences. 

A nous de poursuivre, dans ce sens, et de porter haut et fort les valeurs que l’on défend pour la 

promotion de notre beau métier de boulanger. 

 

Merci à tous les Ambassadeurs. 

 

 

 

  



ANNEXE 3 

BUREAU EXECUTIF 2015 

 

DIRECTEUR GENERAL 

Dominique 

PLANCHOT 

ZI Guerche - 17 rue de l’Industrie 
85500 LES HERBIERS 

Tél. : 02 51 92 03 96 - direction@planchot.com 

DIRECTEUR ADMINISTRATIF 

Délégué à la formation 
Patrick FERRAND 

4 rue Garine - 38300 SUCCIEU 

Tél. : 04 74 92 05 62 - ferrandpat@wanadoo.fr 

DIRECTEUR DES RESSOURCES 
HUMAINES – Délégué à la nutrition 

Amandio PIMENTA 
44 Bd Léon Jouheaux - 63100 CLERMONT FERRAND 

Tél. : 04 73 25 40 43 - amandio.pimenta@wanadoo.fr 

 
TRESORIER 

François POZZOLI 
18 rue Ferrandière - 69002 LYON 

Tél. : 04 78 42 66 27 - boulangerie.pozzoli@wanadoo.fr 

TRESORIER ADJOINT Henri POCH 
100 route Nationale, Le Couvant - 66130 ILLE SUR TET 

Tél : 06.66.14.01.96 - poch.christ@wanadoo.fr 

SECRETAIRE 

Animateur site Internet 
Roland HERZOG 

28 rue de Colmar - 68320 MUNTZENHEIM 

Tél. : 03 89 47 40 91 - bp.hertzog@free.fr 

SECRETAIRE ADJOINT 
Délégué à la formation, secrétariat 

Roger FARJAUD 
4 rue Saintonge - 44980 STE LUCE SUR LOIRE 
Tél. : 02 40 25 60 71 - rfarjaud@aliceadsl.fr 

DELEGUE EN CHARGE DE LA 
COMMUNICATION 

Bruno CORMERAIS 
16 rue Paul Delouvrier - 77600 BUSSY ST MARTIN 

Tél. : 01 64 77 59 14 
bruno.cormerais@club-internet.fr 

 

 
DELEGUES ADJOINTS 
Relation Partenaire 

Marc LE DORSE 
Korn Talhouet - 56700 KERVIGNAC 

marc.laboulange@orange.fr 

Pascal RICCI 
 

2 allée Léonard de Vinci - ZA Stelytec 
42400 Saint-Chamond 

Pierre NURY 
Le Bourg - 63410 LOUBEYRAT 

Tél. : 04 73 86 55 95 - nurypierre@wanadoo.fr 

DELEGUE RELATIONS 
INTERNATIONALES 

Eric CHEVALLEREAU 
10 rue Marcel Dumas - 79160 FAYE SUR ARDIN 

Tél. : 05 49 04 90 59 - eric.chevallereau@wanadoo.fr 

Sylvain HERVIAUX 
10 allée des Violettes- 35290 QUEDILLAC 

Tél : 02 99 06 23 98 - sylvain.herviaux@laposte.net 

DELEGUES ADJOINTS ETRANGERS 
RELATIONS INTERNATIONALES 

Olivier HOFMANN 
Grande Rue 26 

2732 RECONVILIER, SUISSE 
o.hofmann@bluewin.ch 

Piergiorgio 
GIORILLI 

Via Marsala 3 
21014 LAVENO MONBELLO (VA) Italie 

piergiorilli@alice.it 

Fred CHANG Taiwan 

Patrick ROELS 
Victor Van Sandenlaan 9 

B-9230 WETTEREN, Belgique 
info@patisco.be 

Mickaël JAHAN 
6 Warwick Road, Wantead 

E11 2DZ LONDON (United Kingdom) 
m-jahan@hotmail.co.uk 

Hirokazu KURATA 
S.A. DAISY 

2-9-17 Yahei-Kawaguchi Shi 
332-0002 SAITAMA, JAPAN 
daisy1962@joy.ocn.ne.jp 

Marin 
ASTOCONDOR 

Pérou 

Moussa BOUGAILA 
BP 300 Belghanem 

47009 Ghardaia 
ALGERIE - moussa_bougaila@yahoo.fr 

DELEGUES ADJOINT FORMATION 
Patrick PELE 

24 rue du Fort de Troyon - 42300 Mably 
04 77 70 08 70 - patrickpele@neuf.fr 

Damien DUBOIS 
3 rue d'Etueffont - 90170 ANJOUTEY 

damien.dubois1806@orange.fr 

DELEGUE ADJOINT David POUILLY 
 

6 avenue Grégoire Chapoton 
42170 Saint Just Saint Rambert 

Tel. : 04 77 52 00 52 - davidpouilly@yahoo.fr 
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